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TGW-Technologie für Playmobil®
Ein Logistiksystem für Systemspielzeug. Die geobra Brandstätter Stiftung & Co. KG, Hersteller von Playmobil®, erweitert am Standort Herrieden, Deutschland, das bestehende Playmobil®-Logistikzentrum. TGW unterstützt Playmobil® bei ihren Zukunftsplänen und liefert eine neue Intralogistiklösung für die 7,5 Zentimeter großen Spielfiguren. 
In dem neuen Playmobil®-Gebäudeabschnitt werden die Kommissionierung und der Versand von Internetbestellungen sowie Aufträge des Händlergeschäfts abgewickelt. Mit einer Investition von knapp 8 Millionen Euro entsteht ein neues TGW-Logistiksystem mit umfangreicher KingDrive®-Fördertechnik sowie ein drei-gassiges STINGRAY Shuttle-Lager mit rund 24.000 Stellplätzen, das die hochdynamischen, ergonomischen Kommissionierarbeitsplätze versorgt. Die Bestandshallen werden mit zusätzlicher Fördertechnik an das neue System angebunden. Zudem liefert TGW die Steuerung und das Warehouse Management System. Das gesamte Logistiksystem ist leistungsskalierbar und berücksichtigt bereits eine mögliche Verdoppelung der Leistung. 
Georg Kirchmayr, President der TGW Logistics Group, freut sich über die Zusammenarbeit: „Mit Playmobil® konnte TGW eine namhafte Traditionsmarke für sich gewinnen, die auch weiterhin über großes Wachstumspotenzial verfügt. Wir konnten Playmobil mit unserem zukunftssicheren Konzept überzeugen und freuen uns auf eine erfolgreiche Zusammenarbeit.“
www.tgw-group.com

Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein weltweit führender Systemanbieter von hochdynamischen, automatisierten und schlüsselfertigen Logistiklösungen. Seit 1969 realisiert das Unternehmen unterschiedlichste innerbetriebliche Logistiklösungen, von kleinen Fördertechnik-Anwendungen bis zu komplexen Logistikzentren. 
[bookmark: _GoBack]Mit rund 2.500 Mitarbeitern weltweit realisiert die Gruppe Logistiklösungen für führende Unternehmen in verschiedensten Branchen. Dadurch erzielte die TGW Logistics Group im Wirtschaftsjahr 2015/16 Umsatzerlöse von € 532 Mio.
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