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TGW realisiert für Skechers größtes Shuttle-System in China
· höchstautomatisierte Intralogistik-Anlage in China
· Basis für die zentrale Auslieferung für B2C und B2B
· zwölf Kilometer energieeffiziente KingDrive®-Technologie

Skechers ist einer der weltgrößten Produzenten von hochwertigen Schuhen und vor allem in den Segmenten Sport, Lifestyle und Performance vertreten. Das 1992 gegründete Unternehmen mit Sitz in Kalifornien befindet sich auch am chinesischen Markt auf Wachstumskurs, und richtet seine Intralogistik auf die neuen Anforderungen aus. Bei Shanghai errichtet TGW daher ein neues, hochautomatisiertes Logistikzentrum für den Kunden: der Go-live ist für April 2020 geplant.

Am chinesischen Markt setzt Skechers aktuell auf ein Netzwerk aus drei Distributionszentren. Bei geplanten Wachstumsraten von 20 Prozent und sich stark verändernden Marktbedingungen möchte der Fashion-Profi seine Logistik-Prozesse auf die zukünftigen Erfordernisse ausrichten und zentralisieren. Daher setzt man auf ein neues Distributionszentrum bei Shanghai, das sowohl das B2B- als auch das B2C-Segment abdecken soll. Logistik- und Prozesskosten lassen sich so reduzieren und die Auslieferungen dank hoher Automatisierung spürbar beschleunigen.

Energieeffizientes Shuttle-Lager

[bookmark: _GoBack]Das Shuttle-Lager, in dem sich 144 Stingray Shuttles vollautomatisch und blitzschnell durch die acht Gassen bewegen, dient als Warenausgangspuffer für den Versand. Ein intelligentes Energiemanagement sorgt dafür, dass beim Bremsen Energie zurückgewonnen wird und ins System eingespeist werden kann. TGW liefert darüber hinaus auch die Steuerung und das Warehouse Control System (WCS). Skechers setzt außerdem auf zwölf Kilometer der energieeffizienten KingDrive®-Technologie sowie vier Natrix-Hochleistungs-Schuhsorter. Die TGW-Fördertechnik verbindet die einzelnen Bereiche miteinander: vom Wareneingang über die Sortierung und die Kommissionierung bis hin zum Warenausgang.



Größter Auftrag in der Geschichte von TGW China

Für TGW China handelt es sich um den größten Auftrag in der jungen Firmengeschichte. Das Projekt stellt damit einen weiteren Meilenstein in der Entwicklung der TGW-Einheit dar. Der Großteil der Wertschöpfungskette wird von TGW abgedeckt: von den mechatronischen Komponenten samt Rollenförderern aus lokaler Produktion bis hin zur Software.

Skechers plant bereits eine Erweiterung des Systems um zusätzliche acht Shuttlegassen. Frank Imkamp, CEO von TGW China unterstreicht: „Wir errichten für Skechers die am höchsten automatisierte Intralogistik-Anlage in ganz China. Das unterstreicht, dass TGW die richtigen Lösungen für den chinesischen Markt anbietet, der enormes Potential aufweist.“



























www.tgw-group.com
Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit fast 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist hochautomatisierte Anlagen für seine internationalen Kunden: von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion und Realisierung von komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software. 

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, China und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 3.300 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2017/2018 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 713 Millionen Euro.
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