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TGW-Tiefkühlkompetenz beschleunigt norwegischen Lebensmittel-Marktführer ASKO

· Leistungsstarkes Freezersystem umfasst ein Hochregal-Palettenlager mit Regalbediengeräten sowie ein Automatisches Kleinteilelager mit 38.000 Stellplätzen
· Produktivitätssteigerung, verkürzte Durchlaufzeiten und verbesserte Ergonomie für die Mitarbeiter
· Erfahrung von TGW in der Tiefkühlautomatisierung als
entscheidendes Kriterium im Vergabeprozess

[bookmark: _GoBack](Marchtrenk, 22. Mai 2023) In der norwegischen Hafenstadt Trondheim errichtet TGW ein leistungsstarkes Tiefkühlsystem für den Lebensmittel-Großhändler ASKO. Mit der Erweiterung legt der Grocery-Spezialist die Basis für das geplante Wachstum der kommenden Jahre. Der Go-live der hochautomatisierten Anlage ist für Jänner 2025 geplant.

ASKO ist der führende norwegische Lebensmittel-Großhändler. Das Sortiment des Grocery-Spezialisten besteht aus mehr als 25.000 Artikeln und umfasst neben Frische- und Tiefkühlprodukten auch Trockenware, Getränke sowie Non-Food-Artikel. Insgesamt beliefert das Unternehmen rund 16.000 Kunden in ganz Norwegen – darunter Restaurants, Hotels, Großküchen sowie Supermarktfilialen.

Effizienz, Nachhaltigkeit und Ergonomie im Fokus

Aktuell setzt ASKO auf ein Netzwerk von 13 Distributionszentren, das Fulfillment Center in Trondheim stößt jedoch zunehmend an seine Kapazitätsgrenzen. Mit der Erweiterung legt der Lebensmittel-Spezialist die Basis für das geplante Wachstum bis 2040.

Leistungsstarkes Herzstück der Anlage bildet ein 18 Meter hohes Tiefkühlsystem, das aus einem Hochregal-Palettenlager mit Regalbediengeräten sowie einem Automatischen Kleinteilelager (AKL) mit 38.000 Stellplätzen besteht. Dank des intelligenten Designs lässt sich die begrenzte Grundfläche bestmöglich nutzen. Neben einer Produktivitätssteigerung, verkürzten Durchlaufzeiten sowie dem Fokus auf nachhaltige Prozesse kann auch die Ergonomie für die Mitarbeiter verbessert werden.
Erfahrung in der Tiefkühlautomatisierung gibt den Ausschlag

„Wir freuen uns sehr, dass mit ASKO der norwegische Lebensmittel-Marktführer auf die Erfahrung und die Expertise von TGW im Tiefkühlbereich vertraut“, betont Sales Project Manager Kristian Brink. „Zu unseren Kunden in diesem Segment zählen unter anderem Branchengrößen wie COOP Schweiz, Nordfrost oder ICA Schweden.“
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Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit mehr als 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist automatisierte Anlagen für seine internationalen Kunden: von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion und Realisierung von komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software.

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, China und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 4.400 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2021/2022 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 924 Millionen Euro.
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