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· In der Kategorie „Leuchttürme“ werden Unternehmen prämiert, die über die Grenzen Oberösterreichs hinaus strahlen
· Award ist Bestätigung für den nachhaltigen Wachstumskurs von Intralogistik-Spezialist TGW

(Marchtrenk, 19. Oktober 2020) Am Abend des 13. Oktober 2020 wurde in Linz der wichtigste Wirtschaftspreis Oberösterreichs verliehen. Im Rahmen einer Gala zeichnen die Oberösterreichischen Nachrichten gemeinsam mit ihren Partnern die besten Unternehmen des Landes aus. Neben den betriebswirtschaftlichen Kennzahlen bewertet die hochkarätige Jury aus Wissenschaft und Wirtschaft auch die Entwicklung der letzten Jahre sowie die Bedeutung für den Standort.

TGW ging in der Kategorie „Leuchttürme“ an den Start. Als „Leuchtturm“ werden Unternehmen prämiert, die über die Grenzen Oberösterreichs hinaus strahlen und mit ihrer Internationalität, ihrem Wachstum und ihrer Innovationsstärke Akzente setzen.

Umsatz wächst auf 835,8 Millionen Euro

Im abgeschlossenen Geschäftsjahr (1. Juli 2019 bis 30. Juni 2020) steigerte TGW seinen Umsatz um mehr als 16 Prozent auf 835,8 Millionen Euro. Das EBIT kletterte auf 37,1 Millionen Euro, die Zahl der Mitarbeiter wuchs auf knapp 3.700. Auch im laufenden Geschäftsjahr setzt TGW seinen Wachstumskurs fort: Der Intralogistik-Spezialist sucht mehr als 400 Mitarbeiter, vor allem in den Bereichen Software, Steuerung und Projektmanagement.

Bestätigung in einer herausfordernden Zeit

„Der Pegasus Award ist eine großartige Bestätigung für die Arbeit der mehr als 3.700 Mitarbeiter bei TGW. Wir freuen uns sehr, zu den Preisträgern zu zählen“, betont Christoph Wolkerstorfer, CSO der TGW Logistics Group. „Darüber hinaus zeigt der Award, dass man mit viel Einsatz auch in einer herausfordernden Zeit gemeinsam sehr erfolgreich sein kann.“ 

www.tgw-group.com

Über die TGW Logistics Group:
Die TGW Logistics Group ist ein international führender Anbieter von Intralogistik-Lösungen. Seit fast 50 Jahren realisiert der österreichische Spezialist weltweit hochautomatisierte Anlagen für Kunden von A wie Adidas bis Z wie Zalando. Als Systemintegrator übernimmt TGW dabei Planung, Produktion, Realisierung und Service der komplexen Logistikzentren – von Mechatronik über Robotik bis hin zu Steuerung und Software. 

Die TGW Logistics Group hat Niederlassungen in Europa, China und den USA und beschäftigt weltweit mehr als 3.700 Mitarbeiter. Im Wirtschaftsjahr 2019/20 erzielte das Unternehmen einen Gesamtumsatz von 835,8 Millionen Euro.
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