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TGW nombra a Nathan A. Wolf vicepresidente de Ventas del mercado norteamericano

· Nathan A. Wolf responsable de todas las actividades de Ventas
· Reforzando la posición de TGW como "socio predilecto"
· Una dilatada experiencia en dirección y amplios conocimientos de la industria 

[bookmark: _GoBack](Grand Rapids, MI, 20 de septiembre de 2021)  TGW, integrador de sistemas líder en soluciones automatizadas para almacenes, ha anunciado hoy el nombramiento de Nathan A. Wolf como vicepresidente de Ventas del mercado norteamericano. En esta función, Nathan liderará el equipo responsable de las relaciones con clientes y las actividades de ventas, al tiempo que dirigirá el constante crecimiento de la organización.

“Las competencias y el conocimiento de la industria de Nathan ayudarán a TGW a mejorar aún más la experiencia de nuestros clientes y a continuar el crecimiento de la empresa. Estará el frente del equipo responsable de todas las actividades de ventas y espero aprovechar sus conocimientos para posicionar a TGW como socio predilecto en la industria", dijo Chad Zollman, director de Ventas de TGW Norteamérica.

Nathan se une a TGW tras dejar Plascore Inc. Zeeland, donde dirigía una unidad de negocio. Previamente, ha ocupado cargos directivos en Dematic y Amstore. Nathan estudió en la Grand Valley State University y cuenta con un máster en Administración de Empresas. 





www.tgw-group.com

Acerca de TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group es un integrador de sistemas líder en soluciones automatizadas para almacenes. Con más de 50 años de experiencia, el especialista en automatización diseña, fabrica, implementa y mantiene soluciones integrales de cumplimiento para marcas como Urban Outfitters, the Gap o TVH. 

TGW Logistics Group tiene filiales en EE. UU., Europa y China, y cuenta con más de 3700 empleados en todo el mundo.  En el ejercicio 2019/20, la fundación empresarial generó una facturación total de 960 millones de dólares estadounidenses.
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Contacto:
TGW Systems Inc.
3001 Orchard Vista Dr SE STE 300, Grand Rapids, MI 49546
T: 616-970-7163
tgw@tgw-group.com


Contacto de prensa, TGW Norteamérica:
Lisa Weilharter
Especialista de marketing
T: 616-970-7163
lisa.weilharter@tgw-group.com
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