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TGW construye el sistema de Shuttle más grande en China para Skechers 

· Uno de los sistemas intralogísticos más altamente automatizados en China.       
· Plataforma de distribución central para modalidad negocio a negocio (B2B) y negocio a consumidor (B2C).     
· Más de 12 kilómetros con tecnología KingDrive ® de alta eficiencia energética.       
· 144 shuttles Stingray totalmente automatizados. 

[bookmark: _GoBack]Skechers, una de las marcas más grandes en el mundo, es sumamente activa en el segmento de calzado de uso diario, atlético y de alto rendimiento. Fundada en el año 1992 y establecida en California, Skechers actualmente se traza un camino a paso acelerado en el mercado chino. Por esto, TGW ha sido comisionada recientemente para construir un centro logístico altamente automatizado para Skechers. La entrada a producción está prevista para abril del 2020. 

Skechers hoy por hoy se apoya en su red conformada por tres centros de distribución para servir al mercado chino. Con un crecimiento anual planificado de 20% y debido a las condiciones cambiantes del mercado, la empresa se encuentra alineando y simplificando sus procesos logísticos, con el propósito de responder a las futuras demandas del mercado. Actualmente, se está construyendo un nuevo centro de distribución en  Taicang, provincia de Jiangsu, el cual cubrirá los canales de B2B y B2C. Esto permitirá una reducción en costes, tanto logísticos como de procesos. 

Un almacén con sistema Shuttle de alta eficiencia energética 

El almacén de shuttle será utilizado como un pulmón para expediciones, con 144 shuttles Stingray totalmente automatizados. El uso inteligente de la energía asegurará que la energía de frenado sea recuperada y alimentada nuevamente al sistema. Adicionalmente, TGW también suministra la supervisión y el sistema de control del almacén (WCS), para el sistema de shuttles con una interfase al sistema de transportadores de TGW, conformado por 12 kilómetros de tecnología King Drive®, eficiente en el uso de energía, como también 4 clasificadores de alto rendimiento Natrix. El sistema de transportadores de TGW conecta las áreas individuales, comenzando en el área de almacenamiento, pasando por las zonas de clasificación y picking y, finalmente acabando en la zona de empaquetado. 

El pedido de mayor volumen en toda la historia de TGW China 

Para TGW China, el proyecto de Skechers es uno de los pedidos de mayor volumen en la corta historia de la compañía, representando un importante hito en el desarrollo económico de esta unidad de TGW. Una considerable porción de la cadena de valor agregada será cubierta por TGW, desde los componentes elaboradores localmente incluyendo transportadores de rodillos, al software y shuttles.     




      
    
Sobre TGW: 

El Grupo TGW es un proveedor líder a nivel global de soluciones intralogísticas. Por casi 50 años, este especialista Austriaco ha suministrado sistemas automatizados para clientes internacionales – desde la A como en Adidas a la Z como en Zalando. Como integrador de sistemas, TGW suministra planning, producción y realización de centros logísticos complejos – desde la mecatrónica y robótica a soluciones de software y sistemas de control.   

Con aproximadamente 3,300 empleados, el grupo tiene oficinas en Europa, China, y Estados Unidos de América. Durante el año comercial 2017/2018, la compañía alcanzó ingresos de ventas de 713 millones de euros.
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