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Mario Neuwirth nuevo COO de TGW Mechanics

· TGW Mechanics es la mayor unidad de producción del grupo TGW con alrededor de 1200 empleados
· En su cargo, Mario Neuwirth se responsabiliza de las áreas de ingeniería, producción, gestión de la calidad, compras y montaje in situ
· Dilatada experiencia directiva en el sector industrial

[bookmark: _GoBack](Marchtrenk, 23. de noviembre de 2020) A fecha de 1 de octubre de 2020, Mario Neuwirth asumió el cargo de Chief Operating Officer (COO) en TGW Mechanics. Así, este residente de Weißkirchen se responsabiliza, entre otros, de las áreas de ingeniería, producción, gestión de la calidad, compras y montaje in situ Con alrededor de 1200 empleados, TGW Mechanics es la mayor unidad de producción del TGW Logistics Group, de ámbito internacional, y cuenta con emplazamientos productivos en Austria, EE. UU. y China.

Tras una formación comercial, Mario Neuwirth sacó la titulación HTL (escuela técnica superior austríaca) de electrotécnica y estudió después la carrera de ciencias empresariales. Además, completó satisfactoriamente un programa de MBA sobre Supply Chain Management (gestión de la cadena de suministro) paralelamente al trabajo y cuenta con más de 20 años de experiencia directiva en diversas empresas industriales. Antes de cambiar a TGW, este esposo y padre de dos hijos trabajaba como director de una empresa especialista en válvulas de alta resistencia.

Red de producción internacional

TGW cuenta con emplazamientos productivos en Austria, Alemania, EE. UU. y China. Los emplazamientos austríacos de Marchtrenk y Wels conforman la mayor red de producción internacional. "Allí se crean sistemas de tecnología transporte energéticamente eficientes, vehículos de shuttle parcialmente autónomos, transelevadores, así como elevadores de cargas", subraya Mario Neuwirth. "La red de producción internacional representa una gran flexibilidad, así como una cadena continua de valor añadido y, por lo tanto, apoya el curso de crecimiento sostenible del grupo TGW". En el ejercicio 2019/20, el TGW Logistics Group alcanzó una facturación de 835,8 millones de euros con sus más de 3700 empleados.
www.tgw-group.com

Acerca del TGW Logistics Group:
TGW Logistics Group es un proveedor internacional líder de soluciones de intralogística. Desde 50 años, el especialista austriaco crea instalaciones altamente automatizadas para sus clientes en todo el mundo, de la A de Adidas a la Z de Zalando. Como integrador de sistemas, TGW se encarga de la planificación, la producción, la realización y el servicio de centros logísticos complejos, desde la mecatrónica y la robótica al control y el software. 

TGW Logistics Group tiene oficinas en Europa, China y EE. UU. y emplea a más de 3.700 personas en todo el mundo. En el ejercicio 2019/20, la empresa obtuvo una facturación total de 835,8 millones de euros.
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Contacto:
TGW Logistics Group GmbH
A-4614 Marchtrenk, Ludwig Szinicz Straße 3
T: +43.(0)50.486-0
F: +43.(0)50.486-31
Correo electrónico: tgw@tgw-group.com
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