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TGW nomme Nathan A. Wolf au poste de vice-président des ventes pour le marché nord-américain

· Nathan A. Wolf responsable de toutes les activités de vente
· Renforcement de la position de TGW en tant que « partenaire naturel »
· Une grande expérience de la gestion et une connaissance approfondie du secteur 

(Grand Rapids, MI, le 20 septembre 2021) TGW, intégrateur de systèmes leader des solutions d'entrepôts automatisés, a annoncé aujourd'hui la nomination de Nathan A. Wolf au poste de vice-président des ventes pour le marché nord-américain. À ce titre, il conduira l'équipe responsable des relations clients et des activités de vente, tout en favorisant la croissance continue de l'organisation.

« Les compétences et la connaissance du secteur de M. Wolf aideront TGW à améliorer encore l'expérience de ses clients et à poursuivre la croissance de l'entreprise. Il conduira l'équipe responsable des activités de vente et je suis impatient de mettre à profit ses connaissances pour faire de TGW le partenaire naturel des acteurs du secteur, » explique Chad Zollman, Chief Sales Officer pour TGW North America.

Nathan A. Wolf, avant de rejoindre TGW, dirigeait une unité commerciale de Plascore Inc. Zeeland. Auparavant, il avait occupé plusieurs postes de direction chez Dematic and Amstore. Il a étudié à la Grand Valley State University et est titulaire d'un Master en Gestion des affaires. 











www.tgw-group.com

À propos de TGW Logistics Group :
TGW Logistics Group est le leader des intégrateurs de systèmes de solutions pour entrepôt automatisé. Fort de plus d'un demi-siècle d'expérience, le spécialiste de l'automatisation conçoit, fabrique, implémente et assure l'entretien de solutions de préparation de commandes de bout en bout pour des marques comme Urban Outfitters, Gap ou TVH. 

TGW Logistics Group et ses filiales en Europe, Chine et aux USA emploient plus de 3 700 collaborateurs dans le monde entier. Au cours de l'exercice 2019/20, la compagnie appartenant à une fondation a enregistré un chiffre d'affaires total de 960 millions de dollars.
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