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· Un champion polonais opte pour un centre de distribution automatisé
· Réduction significative des délais d'exécution des commandes
· TGW comme partenaire stratégique à long terme
Asmet Sp. z.o.o.o Sp.k., l'un des principaux grossistes et fabricants polonais de fixations spéciales, a confié à TGW le conseil logistique et l'installation d'un nouveau centre logistique automatisé à Moszna-Parcela, près de Varsovie. Le projet sera réalisé d'ici la fin mars 2020.
Avec l'installation du nouveau centre de distribution automatisé, le champion polonais entend notamment augmenter le niveau de service à la clientèle et la capacité de stockage pour poursuivre sa croissance mondiale. En plus d'une réduction significative des temps d'exécution des commandes de 4 heures auparavant à seulement 30 à 60 minutes, la dernière prise de commande peut être décalée de midi à 15 heures. De plus, l'automatisation compense la pénurie de main-d'œuvre qui sévit également dans la région de Varsovie.
Solution très dynamique
La commande comprend la construction d'un nouveau centre de distribution automatisé basé sur un système de navettes, l'intégration de postes de travail multifonctionnels pour la préparation et l'emballage des commandes ainsi que la création de zones spacieuses pour l'entrée / sortie et un buffer de bacs vides.
Le cœur de la nouvelle solution logistique est constitué d’un système de navettes de 3 allées partiellement équipées avec un total de 60.000 emplacements de stockage pour les bacs. En tant que système « goods to person », le système shuttle de 32 niveaux assure des flux bien supérieurs à ceux de la préparation manuelle des commandes. Le système hautement dynamique permet le stockage des bacs et l'approvisionnement séquencé vers les stations de picking automatisées ainsi que le séquençage des commandes préparées. 
"Pour le client, la nouvelle solution offre beaucoup plus de flexibilité et de service. Tout d'abord, sur un assortiment de 80 000 articles, plus de 1 000 commandes en moyenne sont prélevées chaque jour 6 jours par semaine et expédiées aux clients dans le monde entier. Cela correspond à une augmentation des lignes de commande par 5. Deuxièmement, une expédition plus tardive des commandes et des délais d'exécution plus courts permettent une meilleure consolidation des commandes individuelles, ce qui réduit considérablement le nombre de colis et les coûts d'expédition", déclare Markus Augeneder, CEO Central Europe chez TGW Systems Integration.
Le contrat de service avec Asmet comprend les services de maintenance préventive, curative ainsi qu’un service d'assistance téléphonique sur 6 jours ouvrables. La durée du contrat est de deux ans, avec une option de renouvellement pour 24 mois supplémentaires. L'ensemble des services et la technologie TGW nécessitant peu d'entretien, garantissent une disponibilité et une sécurité de fonctionnement optimales. Asmet est donc bien armé pour l'avenir. 
Le plus gros investissement de l'histoire d'Asmet
Andrzej Sajnaga, propriétaire et CEO du groupe Asmet : "Le nouveau centre logistique automatisé est l'investissement le plus important de notre histoire. Dans la phase de planification, nous avons comparé plusieurs fournisseurs. Le conseil qualifié et la solution de l'équipe internationale de TGW nous ont tout de suite convaincus. Cependant, le facteur décisif a été que nous n'avons pas seulement cherché un fournisseur. L'égalité des valeurs avec la direction et l'équipe ainsi qu'une relation de confiance sont importantes pour nous. Je crois que TGW sera pour nous un partenaire stratégique et fondamental à long terme."
A propos de TGW Logistics Group:

TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs dans le monde de solutions intralogistiques automatisées clés en mains. Depuis sa création en 1969, l'entreprise autrichienne a fourni dans le monde entier une gamme diversifiée de solutions intralogistique sur mesure, aussi bien pour des magasins automatisés de petite taille que pour centres logistiques complexes pour de grandes entreprises de A comme Adidas à Z comme Zalando. 
Avec près de 3 300 employés, TGW Logistics Group fabrique en Autriche et dispose de filiales en Europe, en Chine et aux Etats-Unis. Au cours de l'exercice 2017/2018, TGW Logistics Group a réalisé un chiffre d'affaires de 713 millions d'euros.


Photos :
L’utilisation des photos mentionnant TGW Logistics Group sont libres de droits. L’utilisation des photos TGW à des fins promotionnelles est interdite.

Contact
Martin Kirchmayr
Marketing & Communication Manager
T: +43.(0)50.486-1382
M: +43.(0)664.8187423
martin.kirchmayr@tgw-group.com


Alexander Tahedl
Marketing Specialist
T: +43.(0)50.486-2267
alexander.tahedl@tgw-group.com
	TGW Logistics Group GmbH
	
	
	1 / 2



image1.jpeg
[zl

LIVING LOGISTICS





