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Mario Neuwirth devient le nouveau COO de TGW Mechanics

· Avec ses 1 200 collaborateurs, TGW Mechanics est la plus grande unité de production du groupe TGW
· Dans sa nouvelle fonction, Mario Neuwirth est responsable des départements Ingénierie, Production, Gestion de la qualité, Achats et Montage sur site
· Expérience de longue date de la gestion en entreprises industrielles 

(Marchtrenk, 23 novembre 2020) Le 1er Octobre 2020, Mario Neuwirth a repris le poste de Chief Operating Officer (COO) chez TGW Mechanics. Il est ainsi, entre autre, responsable des départements Ingénierie, Production, Gestion de la qualité, Achats et Montage sur site. Avec ses 1 200 collaborateurs, TGW Mechanics est la plus grande unité de production du groupe international TGW Logistics Group et dispose de sites de production en Autriche, aux USA et en Chine.

Après une formation commerciale, Mario Neuwirth a obtenu son diplôme auprès de l'HTL d'électrotechnique puis étudié les sciences économiques. Il a ensuite passé son diplôme à la suite d'un cursus de MBA Gestion de la logistique en tant que formation en cours d'emploi et dispose d'une expérience de cadre de 20 ans en entreprises industrielles. Avant de rejoindre TGW, le père de deux enfants était directeur général d'une entreprise spécialisée dans les robinetteries lourdes.

Réseau de production international

[bookmark: _GoBack]TGW dispose de sites de production en Autriche, Allemagne, Chine et aux USA. Les sites de Marchtrenk et Wels, en Haute-Autriche, sont les plus grands du réseau de production international. Mario Neuwirth souligne: « C'est là que naissent nos systèmes de convoyage éco-énergétiques, nos véhicules shuttle semi-autonomes, nos transstockeurs et nos dispositifs de préhension. Notre réseau de production international, réputé pour sa grande flexibilité et sa chaîne de création de valeur continue, favorise le rythme de croissance du groupe TGW ». Au cours de l'exercice 2019/20, le TGW Logistics Group et ses plus de 3 700 collaborateurs ont réalisé un chiffre d'affaire de 835,8 millions d'euros.
www.tgw-group.com

À propos du TGW Logistics Group :
TGW Logistics Group est l'un des principaux fournisseurs de solutions intralogistiques dans le monde. Depuis 50 ans, le spécialiste autrichien réalise des installations hautement automatisées pour ses clients de A comme Adidas à Z comme Zalando dans le monde entier. En tant qu'intégrateur de systèmes, TGW se charge de la planification, la production, la réalisation et le service des centres logistiques complexes – des composants mécatroniques à la robotique, en passant par le pilotage et le logiciel. 

TGW Logistics Group a des filiales en Europe, en Chine et aux États-Unis et compte plus de 3 700 employés répartis dans le monde entier. Au cours de l'exercice 2019/20, l'entreprise a réalisé un chiffre d'affaires total de 835,8 millions d'euros.
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