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La competenza di TGW nella refrigerazione sotto zero accelera l'attività dell'azienda svedese distributrice di generi alimentari 

· I magazzini a temperatura gestita garantiscono una qualità ottimale dei prodotti lungo la catena di fornitura
· Gli ordini sono evasi completamente o parzialmente in automatico in container su ruote a seconda della filiale
· L'efficienza dei processi aziendali cresce in modo sostenibile

(Marchtrenk, 8 settembre 2022) A circa cento chilometri a Ovest di Stoccolma, entro gennaio 2026, TGW realizzerà un progetto pilota per ICA Sweden, il principale distributore di generi alimentari in Svezia. Con questo fulfillment center ad alta automazione ICA Sweden intende incrementare l'efficienza dei propri processi, accelerando significativamente le consegne alle filiali.

Un magazzino a pallet sotto zero alto 30 metri rifornisce un sistema Shuttle estremamente dinamico. Quest'ultimo consente di accedere direttamente a ogni singolo articolo e garantisce pertanto tempi ciclo molto brevi. Per evadere gli ordini provenienti dalle filiali, la merce richiesta viene prelevata, allineata in sequenza e radunata nelle stazioni di palletizzazione completamente o parzialmente in automatico in container su ruote a seconda della filiale. I diversi settori funzionali dell'impianto sono collegati al sistema di convogliamento contenitori, scatole e pallet.

Consegne efficienti alle filiali

Il TGW Warehouse Software garantisce una disposizione ottimale degli articoli, per ridurre il più possibile le operazioni di riempimento degli scaffali nelle filiali. La disposizione compatta dei singoli moduli consente inoltre di ridurre sensibilmente il volume dello spazio da refrigerare rispetto al prelievo manuale. Anche questo supporta ICA nel conseguimento dei propri obiettivi di sostenibilità.
Tutti i moduli sono stati concepiti per un impiego intenso in ambiente sotto zero a -25 gradi Celsius e coprono tutto il processo a magazzino, dal prelievo alla pallettizzazione. La produttività, l'efficienza e l'affidabilità dei moduli sono apprezzate giorno dopo giorno da dozzine di aziende in tutto il globo, da Coop Svizzera, a NewCold o Nordfrost.

Insieme verso l'automatizzazione

"Siamo molto soddisfatti di potere accompagnare ICA lungo la strada dell'automatizzazione come partner di fiducia", sottolinea Kristian Brink, Sales Project Manager presso TGW Scandinavia. "Insieme configureremo l'intralogistica in base alle esigenze del mercato svedese e implementeremo una soluzione che definirà nuovi standard."




Informazioni su ICA
Con un fatturato di 12 miliardi di Euro e una quota di mercato pari a circa il 36 percento, ICA è il principale distributore di generi alimentari svedese. L'azienda è stata fondata nel 1938 come società cooperativa d'acquisto. Oggigiorno rifornisce 1.300 commercianti autonomi in Svezia e nei Peasi baltici con generi alimentari e articoli non-food.




www.tgw-group.com












Informazioni sul TGW Logistics Group
TGW Logistics Group è un'azienda fornitrice di soluzioni per l'intralogistica di primaria importanza a livello internazionale. Da oltre 50 anni l'azienda austriaca specializzata in impianti ad alta automazione realizza soluzioni per i propri clienti internazionali, dalla A come Adidas alla Z come Zalando. In qualità di integratore di sistema, TGW si occupa della progettazione, produzione e realizzazione di complessi centri di logistica, dalla meccatronica alla robotica fino al sistema di comando e al software. 

Il gruppo TGW Logistics Group ha filiali in Europa, Asia e USA e può contare su oltre 4.000 collaboratori in tutto il mondo. Nell'esercizio fiscale 2020/2021 l'azienda ha ottenuto un fatturato complessivo di 813 milioni di euro.
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