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Lo specialista in indumenti professionali DASSY amplia la propria intralogistica con TGW

· Sistema FlashPick® ad alta automazione
· Spedizioni più celeri e produttività aumentata
· La nuova intralogistica definisce le basi per la crescita nei prossimi anni

(Marchtrenk, 10 marzo 2021) TGW sta lavorando nella città belga di Brügge all'ampliamento dell'attuale fulfillment center di DASSY professional workwear con l'integrazione di un sistema FlashPick® ad alta automazione. L'azienda specializzata in indumenti da lavoro e professionali potrà così accelerare le consegne e incrementare la produttività dei propri processi. In questo modo DASSY definisce le basi per la crescita pianificata nei prossimi anni. La nuova soluzione ad alta automazione sarà già in funzione entro il 2021.

La ditta DASSY professional workwear è stata fondata nel 2007. Tra i marchi leader di mercato in Europa per indumenti da lavoro e professionali di qualità, l'azienda può contare su 45 anni di esperienza. DASSY opera oggi in 20 Paesi e rifornisce oltre 1.000 rivenditori specializzati. L'assortimento copre vari settori di attività, dalla logistica all'artigianato fino alla costruzione di strade. Nel centro di distribuzione di Brügge sono attualmente stoccati circa 800.000 articoli, comprendenti tra l'altro giacche e pantaloni da lavoro, equipaggiamenti protettivi e scarpe di sicurezza.

FlashPick® per massima flessibilità

[bookmark: _GoBack]TGW amplia l'attuale sistema di intralogistica con la soluzione completa e intelligente FlashPick® per il prelievo automatico di singoli pezzi. All'entrata merci un robot TGW apre automaticamente tutte le scatole in arrivo prima che siano posizionate su vassoi immagazzinati nelle tre corsie shuttle con oltre 50.000 posizioni di stoccaggio. Gli ordini arrivano alle postazioni di prelievo PickCenter One e da qui sono inoltrati all'area spedizioni.

"La soluzione di TGW abbina elevate prestazioni a un software intelligente e alla massima affidabilità", spiega Hans de Sutter, Managing Director presso TGW Benelux. "FlashPick® consente a DASSY di reagire flessibilmente a variazioni nella struttura degli ordini o nella gestione dei clienti e pone pertanto le basi della futura crescita pianificata dall'azienda."
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Informazioni sul TGW Logistics Group
TGW Logistics Group è un'azienda fornitrice di soluzioni per l'intralogistica di primaria importanza a livello internazionale. Da oltre 50 anni l'azienda austriaca specializzata in impianti automatizzati realizza soluzioni per i propri clienti internazionali, dalla A come Adidas alla Z come Zalando. In qualità di integratore di sistema, TGW si occupa della progettazione, produzione e realizzazione di complessi centri di logistica, dalla meccatronica alla robotica fino al sistema di comando e al software.

Il gruppo TGW Logistics Group ha filiali in Europa, Cina e USA e può contare su oltre 3.700 collaboratori in tutto il mondo. Nell'esercizio fiscale 2019/2020 l'azienda ha ottenuto un fatturato complessivo di 835,8 milioni di euro.
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